



## ПРОЕКТ

Читайте в следующем номере «СГ»: Какую выгоду могут представлять проекты редевелопмента гаражных территорий



# Зеркало над водой

Оксана САМБОРСКАЯ

**З**еркальный шар над прудом и «живую» кинетическую скульптуру москвичи вскоре смогут увидеть в Дорогомилове, где на территории нового квартала небоскребов появится прогулочная зона. Интересно, что парк с арт-объектами площадью два гектара будет расположен не на земле, а на крыше стилобата комплекса небоскребов «River Park Towers Кутузовский».

Разработали концепцию парка с арт-инсталляциями эксперты международного бюро WEST8, известного знаковыми ландшафтными проектами в Париже, Нью-Йорке и Лондоне. Адаптировать идеи к российским реалиям и реализовать проект компания-застройщик «А-он Девелопмент» доверила российскому архитектурному бюро Megabudka.

## В Дорогомилове появятся объекты современного искусства

Встречать посетителей нового прогулочного пространства будет кинетическая скульптура из блестящей нержавеющей стали, установленная на высоте 3,5 метра. Состоять она будет из полукруглых ребер с пластинами на концах, складывающимися по спирали в рисунок, напоминающий футуристичную морскую раковину. Автор — чешский скульптор — спроектировал ее так, что под давлением ветра элементы скульптуры двигаются.

Второй арт-объект — купающийся в воде шар. Инсталляцию разместят внутри зеленой территории, рядом с прудом. Через форсунку в верхней точке зеркального шара диаметром 2 метра будет подаваться вода, создавая на поверхности тонкую водяную оболочку, переходящую в рябь на глади пруда. По словам архитектора бюро Megabudka Марии Ратниковой, старались создать ощущение, будто шар только что коснулся воды и от него начали расходиться ровные круги, нарушающие зеркальную водную поверхность. Для этого шар разместили на платформе, которая находится практически на одном уровне с поверхностью воды, но все же скрыта под

ней и практически незаметна для зрителя, чтобы сохранялась загадка. Во многих культурах шар символизирует идею целостности и баланса, гармонии и равновесия противоположностей, города и природы.

Пруд зеленой стеной окружают туи, создавая эффект отгороженности от городской суеты. Такое решение очень важно для города и его жителей, считают в бюро

WEST8: «Среди мегаполиса необходимы зеленые зоны, дающие иллюзию того, что ты находишься не среди высотных зданий, а где-то в лесу, где постоянно зелено, где растет мох, поют птички, где ты видишь, как меняются сезоны».

В зеленой зоне большой акцент сделан на деталях, применены самые современные ландшафтные решения. Например, дорожки не имеют ограничений, а идут прямо среди зелени — игра с пространством, которое позволяет интересно проводить время в небольшом объеме двора.

Кроме того, сверкающий шар в «River Park Towers Кутузовский» дополнит идею моста из зеркальных сфер на Пресненской набережной возле «Москвы-Сити». Здесь на участке набережной Москвы-реки от Филевского парка до театра «Мастерская Петра Фоменко» город планирует реализовать проект благоустройства, разработанный мастерской ARTEZA. Одной из новых достопримечательностей набережной и всего города станут три парящих над рекой моста, конструктивно напоминающих знаменитый мост в парке «Зарядье», но в более компактном исполнении.

